



Αργοστόλι 17/02/2021
Αρ.πρωτ: οικ.ΔΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο
28100 Αργοστόλι
Τηλ: 2671360565
Φαξ: 2671028462
email: kouris@pin.gov.gr
sotiriskouris@gmail.com

ΠΡΟΣ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ 2^{ου} ΘΕΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 3^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:
ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ 2021-2023 και ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑΣ 2024- 2027**

Η εφαρμογή των δολωματικών ψεκασμών θεωρείται ως η πιο αποτελεσματική προληπτική μέθοδος για την προστασία της ελαιοπαραγωγής από τον δάκο χωρίς αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον. Η περίοδος Μαΐου-Ιουνίου είναι η πιο κρίσιμη για την εφαρμογή των δολωματικών ψεκασμών, γιατί ο πληθυσμός του δάκου αποτελείται μόνο από ενήλικα άτομα. Και επειδή ο δάκος πολλαπλασιάζεται και εξαπλώνεται πολύ γρήγορα, τα μέτρα πρόληψης και η έγκαιρη εφαρμογή τους μπορούν να αποτρέψουν τις καταστροφικές συνέπειες στην ελαιοπαραγωγή.

Αξιοποιώντας την εμπειρία των προηγούμενων ετών στην εφαρμογή των δολωματικών ψεκασμών και θέλοντας να βελτιωθούμε πάντα προς την κατεύθυνση της προστασίας της αγροτικής παραγωγής κρίνουμε σημαντικό και απαραίτητο η διαγωνιστική διαδικασία για την ανάδειξη εργολάβων να αφορά σε χρονικό διάστημα τριών ετών και ειδικότερα τα έτη 2021-2023. Τα κυριότερα οφέλη από τη διαδικασία αυτή είναι αφενός η εξοικονόμηση πολύτιμου διοικητικού χρόνου για επαναλαμβανόμενες διαδικασίες λαμβάνοντας υπόψη και την σημαντική υποστελέχωση των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειάς μας και αφετέρου η έγκαιρη εφαρμογή του Προγράμματος την κρίσιμη χρονική περίοδο Μαΐου-Ιουνίου.

Το συνολικό ποσό της Δακοκτονίας για την Περιφέρειά μας ανέρχεται στο ποσό των 855.000€ (με ΦΠΑ) ανά έτος. Υπολογιζόμενο για μια τριετία (2021,2022,2023) ανέρχεται στο ποσό των 2.565.000€.

Η Δακοκτονία θα εκτελείται ανά Περιφερειακή ενότητα σύμφωνα με τις αποφάσεις των Δημοτικών συμβουλίων των αντίστοιχων Δήμων με τις σχετικές εισηγήσεις των Κοινοτήτων κάθε Δήμου που θα έλθουν στις ΔΑΟΚ των Π.Ε. έως το τέλος Φεβρουαρίου 2021.

Για την επιστημονική και καινοτόμα παρακολούθηση των Δακοπληθυσμών θα υπάρξει άμεσα συνεργασία με το εργαστήριο Υπολογιστικής μοντελοποίησης του Ιονίου Πανεπιστημίου για την παραγωγή και διάθεση στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ειδικού λογισμικού παρακολούθησης σήματος GPS ψεκαστικών καθώς και των ηλεκτρονικών παγίδων (βελτιωμένος ελαιοπαρατηρητής).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑΣ 2024-2027

Ο Προγραμματισμός και η παρακολούθηση των νέων δεδομένων που εφαρμόζονται στην επιστήμη και την τεχνολογία για τη Δακοκτονία αποτελεί πλέον την κοινή πεποίθηση όλων μας ότι η πρόοδος σε αυτό τον τομέα θα αποτελέσει και τη λύση πολλών προβλημάτων και δυσκολιών. Ήδη παρακολουθούμε τα ερευνητικά προγράμματα όλων των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της χώρας μας, αλλά και του εξωτερικού ώστε να έχουμε τη δυνατότητα να ενημερωνόμαστε για τα νέα δεδομένα.

Η βελτίωση των εργολαβιών ψεκασμών και η χρήση άλλων μέσων ψεκαστικών είναι στον προγραμματισμό μας. Η συνεργασία μας με το ΥΠΑΑΤ και το πρόγραμμα «ΕΞΑΡΧΟΣ» για πιλοτικό ψεκασμό από αέρος με drone θα δώσει νέες προοπτικές για επιτυχείς και γρήγορους ψεκασμούς.

Η ηλεκτρονική παγίδοθεσία που ήδη εφαρμόζεται σε εμάς πιλοτικά και η παρακολούθηση της Δακοκτονίας από Δορυφόρο θα δώσει άριστα αποτελέσματα, η αξιοποίηση των οποίων θα συμβάλει στη σωστή και έγκαιρη αντιμετώπιση του προβλήματος.

Τέλος η παρακολούθηση των ερευνών για τη Δακοκτονία με ξενιστές που γίνεται από πολλά πανεπιστήμια της Ελλάδας (Πατρών και Κρήτης κλπ) και του εξωτερικού θα μας δώσει τη δυνατότητα να έχουμε νέες μορφές αντιμετώπισης των πληθυσμών του Δάκου και νέες μορφές φυτοπροστασίας.

Σε όλα αυτά η ΠΙΝ μας θα είναι πρωτοπόρα και θα συνεργαστούμε με όλους τους φορείς ώστε να αντιμετωπίσουμε το Δάκο της ελιάς έγκαιρα και αποφασιστικά.

Είμαστε αποφασισμένοι να στηρίξουμε την ελαιοπαραγωγή στα Ιόνια Νησιά και το λάδι μας σαν προϊόν ανωτέρας ποιότητας και θρεπτικής αξίας με στόχο να επαναφέρουμε το προϊόν αυτό σαν το κατ' εξοχήν εξαιρετικό προϊόν των νησιών μας.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω καλείται το Περιφερειακό Συμβούλιο να αποφασίσει για τη διενέργεια διαγωνισμού για την ανάδειξη εργολάβων να αφορά σε χρονικό διάστημα τριών ετών και ειδικότερα τα έτη 2021-2023.

Με εκτίμηση

Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας

και Ανάπτυξης Υπαίθρου

Ευστάθιος Σωτήριος Κουρής